
ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA, em 24/06/2019. 

ATA N°. 1.283/14/2019 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho de dois mil e dezenove, às dezoito horas, 

junto a Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de 

Novembro, invocando a Proteção de Deus e agradecendo a presença dos Senhores 

Vereadores, o Presidente Sigmar Pause Horbach, declarou aberta a Sessão 

Ordinária, após passou a palavra para a Secretária Angélica Horst, a qual fez a 

leitura do edital de convocação nº 14/2019, que depois de lido foi aprovado com 

unanimidade de votos. Leitura, discussão e votação da Ata n° 1.282/13/2019 da 

Décima Primeira Sessão Ordinária realizada em 17/06/2019; Aprovada com 

unanimidade de votos. Leitura das correspondências recebidas e expedidas.                     

Projeto de Lei Municipal nº 2.326/2019, o qual altera dispositivos da Lei Municipal 

n°1.546/2009, que dispõe sobre as normas para a exploração do serviço de 

automóveis de aluguel (táxi) no Município. Baixado para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão Obras e Serviços Públicos, Comissão 

de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo. Leitura do Projeto de Lei Municipal nº 

2.327/2019, o qual autoriza o Executivo Municipal a celebrar convênio com a 

Associação Hospitalar Quinze de Novembro e dá outras providências. Baixado para 

a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e 

Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão Obras e 

Serviços Públicos, Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo.                    

Leitura do Projeto de Lei Municipal de Origem Legislativa n° 006/2019, o qual 

autoriza a isenção do imposto de transmissão de bens imóveis (ITBI) no âmbito do 

Município de Quinze de Novembro, RS. Baixado para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão Obras e Serviços Públicos, Comissão 

de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo. PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador 

Marcos Luis Petri se manifestou, inicialmente cumprimentou todos os presentes, 

fez menção à data Comemorativa de São João, sendo a maior festa popular em 

todo o Brasil, culturalmente preservada nas escolas, dia de São João do Apostolo 

João Batista discípulo de Jesus Cristo, o apostolo festeiros na igreja Luterana. 

Também época muito especial na região, pelo festejo da Igreja Luterana, 

tradicionalmente nos meses de junho e julho festeja a o dia de Ação de Graças pela 

Colheita, em agradecimento pela colheita, à produção, a prosperidade e amizades, 

no município aconteceu no dia 23 de junho o culto comemorativo, momento em 

que foi celebrada uma bonita confraternização na IECLB-Igreja Evangélica de 

Confissão Luterana no Brasil em Quinze de Novembro.  GRANDE EXPEDIENTE: 



Vereador Reni Braatz, inicialmente cumprimentou todos os presentes, comentou a 

respeito da entrada do Projeto de Lei de Origem Legislativa nº 006/2019 de sua 

autoria, visando o incentivo para os adquirentes de seu primeiro imóvel rural ou 

urbano com a isenção do ITBI (Imposto de transmissão de bens imóveis), 

mencionando que o impacto financeiro na receita não prejudica financeiramente. 

Pediu atenção do Coordenador de Obras Laudeno Lotário Eickstaedt quanto ao 

conserto de uma estrada da Localidade de Picada Café, especificamente na 

encruzilhada do Wojahn, para que seja realizada manutenção do bueiro a fim de 

evitar algum acidente. Finalizou sua manifestação expressando sua opinião quanto 

ao falho atendimento ao sistema de Protocolo do Departamento de Obras, 

mencionando sua indignação, sendo que fez o pedido faz 18 meses e ainda não foi 

atendido.  Vereador Alexandre Lamb Budke, inicialmente cumprimentou a todos os 

presentes, mídias que se fazem presente e comunidade quinzenovembrense, 

mencionando que muitas vezes usa o espaço da tribuna para pedir e mesmo para 

agradecer, hoje se manifesta em forma de agradecimento ao Prefeito Municipal 

Gustavo Peukert Solte e ao Laudeno Lotário Eickestaedt Coordenador do 

Departamento de Obras pelo atendimento dos pedidos que fez em prol da 

Comunidade, citando o alargamento e encascalhamento de estradas, da Linha 7, 

estrada geral, saída da Linha da Produção até o Beco do Sol melhorando o acesso 

dos moradores desta localidade e arredores . Outra estrada que o Vereador pediu 

providência foi à estrada da Localidade de Linha Jacuí da propriedade dos Wilbert 

até a propriedade do Orlando Maier e outros pontos que necessitam de 

encascalhamento, e ainda a melhoria no travessão Ruppenthal na Localidade de 

Sete de Setembro, acesso a Localidade de Bela Vista interior de Selbach, 

mencionando que em 32(trinta e dois) anos de emancipação ainda não tinham sido 

encascalhas essas estradas do Município, nesse sentido, diante ao pedido do 

Vereador Alexandre Budke o Prefeito Municipal Gustavo Stolte se comprometeu 

em atender estas demandas no prazo de 60(sessenta) dias. Finalizou sua 

manifestação parabenizando a equipe da Central de Atendimentos a Emergências 

do município mencionando os componentes Gilson de Campos, Vilson Budke, 

Claudio Adam e demais que ajudaram no combate ao incêndio de uma residência 

na Rua Duque de Caxias, impedindo que o sinistro fosse ainda pior ou pudesse 

atingir residências vizinhas, ressaltando a utilidade do caminhão de bombeiros 

adquirido na Administração do Ex- Prefeito Clair Tomé Kuhn, sendo que na semana 

anterior também acorreu um incêndio na cidade vizinha de Fortaleza dos Valos e 

imediatamente houve o deslocamento da equipe com o caminhão de bombeiros e 

puderam resolver a situação. COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇAS: Líder da Bancada do 

Movimento Democrático Brasileiro, não houve manifestação. Bancada Progressista, 

não houve manifestação. Bancada do Partido Democrático Trabalhista, não houve 

manifestação. MOMENTO DA PRESIDENCIA; Presidente Sigmar Pause Horbach se 



manifestou comentando a respeito do contato feito por alguns Vereadores do 

Poder Legislativo de Fortaleza dos Valos, pedido que fosse transmitido o 

agradecimento pelo atendimento da equipe da central de Emergências que 

prontamente se deslocaram com o caminhão de bombeiros ate a cidade vizinha 

para combater o incêndio. Da mesma forma o Presidente Sigmar Horbach 

parabeniza essa equipe que fez o atendimento no incêndio da casa de propriedade 

da Sra. Irani Marx, podendo evitar agravante. Finalizou comentando a respeito da 

participação da Festa da Colheita que foi realizado pelas Paroquias Evangélica e 

Luterana da Localidade de Santa Clara do Ingaí, onde houve sorteio de vários 

produtos que são arrecadados e depois de sorteados são distribuídos na 

comunidade. Nada mais a constar o Presidente agradeceu a presença de todos, 

com a Proteção de Deus e declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia 24 de 

junho de 2019. E eu, Angélica Horst, determinei que fosse lavrada a presente ata, 

que após lida e aprovada vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

____________________________                       ____________________________ 

Sigmar Pause Horbach                                                 Angélica Horst 

Presidente                                                                       Secretaria 


